

不忘初心 牢记使命 勇当排头兵

全省政法系统微型党课比赛在杭举行

本报记者 张倩 王志浩 王乃昭

初冬的午后,阳光正好。28日下午,浙江省政法系统微型党课比赛在省人民大会堂举行。18名参赛选手围绕“不忘初心、牢记使命,当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想排头兵”主题,开启了一场精彩的微党课盛宴。来自政法系统的150多名党员代表观摩倾听,现场掌声阵阵,气氛热烈。省委常委、政法委书记王昌荣,省委政法委常务副书记朱晨出席并为获奖选手和单位颁奖。

为深入贯彻落实省委政法委员会第三次全体(扩大)会议精神,进一步提高全省政法系统党建工作质量和水平,教育引导广大党员干警对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福,当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想排头兵,今年5月份省委政法委在全省政法系统部署开展微型党课比赛活动。全省政法系统各级党组织积极响应,广大党员干警踊跃报名,经过层层选拔,最终18名选手脱颖而出参加决赛。他们中,有党委政法委机关干部,有法官、检察官、公安民警、司法行政人员,还有来自隐蔽战线的同志。尽管身处的岗位不同,但他们都是基层党组织的骨干。

在每堂课短短6分钟的时间里,选手们声情并茂地讲述了身边人身边事,用真诚和热忱感染了现场每个人。“我宣誓,我志愿加入中国共产党。”来自杭州市上城区

检察院的梁燕宏,柔软的声音里蕴藏着刚强的力量。她用一张张老照片、一段段旧影像,让大家重新燃起了宣誓入党时的澎湃激情。

“我们每年的服务达500万人次,哪怕满意率达99.9%,也意味着还有5000名群众不满意。”来自省公安厅出入境管理局的何隽逸用质朴的语言、平凡的故事,讲述了她和同事与这0.1%“较真”的不平凡的点点滴滴。“他们关注老百姓的所急、所需和所盼,用行动把以人民为中心的发展思想落到了实处。”一名听众深有感触地说。

“18岁的少年在入党申请书中写道:继承父亲的遗志,为国家安全事业奉献是我这一生的理想……”来自隐蔽战线的同志深情地讲述,让现场很多人红了眼眶。他用我省某地隐蔽战线上一个真实的传承故事,传递出全省隐蔽战线同志维护国家安全的初心和坚守,赢得了阵阵掌声。

经过2个多小时的比拼,泰顺县委政法委机关党支部委员纪庆生获一等奖,梁燕宏、杨柳、章青青等3人获二等奖,何隽逸、周颖、冯珊、俞佳、李娜、周小蔚等6人获三等奖。省法院、省公安厅、省国家安全厅等单位获活动组织奖。

省直机关工委副书记王义在点评时说,18堂精品微型党课,有思想、有故事、有感染力,集中诠释了政法机关的职责使命、工作特点和突出业绩,充分展示了我省政法系统党员干部的过硬作风和良好素



质,也为新时代政法干警如何勇当排头兵提供了诸多思考。微型党课比赛办得很成功,很有意义。

“在搜集素材准备参赛的过程中,我的心灵经历了一次又一次的洗礼。刚才,听了其他选手的讲述之后更是感触良多。我相信大家的感受也和我一样,听了之后更明白工作是为了什么,未来该怎么做了。”来自省法学会的参赛选手冯珊说。

党的十九大以来,我省政法系统认真贯彻落实中央和省委的统一部署,按照争

当“八个排头兵”的要求,高度重视党建工作,坚持“抓党建带队建促业务”,积极开拓创新,探索形成了一批经验做法,为我省政法事业创新发展提供了坚强的组织保障。新时代新征程,全省政法干警将不忘初心、牢记使命,以排头兵的姿态为服务保障我省“两个高水平”建设再创佳绩、再立新功。

省委宣传部副部长王四清、驻省委办公厅纪检监察组副组长蔡杭,省委政法委以及省政法各部门政治部主任朱巧湘、黄文斌、刘静、胡梅奎出席比赛。

酒托女骗了多少人多少钱?“老板”有没有强迫女孩卖淫? 是时候展示电子数据取证的强大威力了

本报记者 许梅 通讯员 竺黎燕

在多达163万多条的电子数据中,如何找出那个一直藏身幕后的“大boss”、逮住那条最大的“漏网之鱼”;面对非法吸收2亿多元公众存款的网贷平台,在所有信息、数据都已灭失,案件查处陷入停滞,怎样提取数据、还原被害人信息和投资金额等关键证据……

在一桩桩大案的背后,是什么令这些看起来“不可能完成的任务”从“不可能”变成“可能”?答案是:电子数据取证。近日,记者在杭州市江干区检察院的电子数据实验室,就感受到了电子数据取证的强大威力。

连骗子都理不清的“糊涂账” 数据搞清楚啦

江干区检察院的电子数据实验室里,最显眼的是手机、电脑分析区内几块竖起来的电脑显示器和一个“大块头”黑色主机。

“这可不是一般的电脑主机,而是‘取证塔’。”江干区检察院技术与信息化部主任徐衍介绍说,“取证塔”可进行多硬盘同时只读复制、取证分析等,那几块竖起来的显示屏则是为“取证塔”配备的专业显示屏,“之所以90度旋转和分屏显示,主要是为了方便数据比对、查找。”

电子数据取证有多厉害,从实验室内的委托技术协助登记表可见一斑。翻看这

本密密麻麻的表格,记者发现,除了涉网、涉计算机等新型犯罪之外,贩毒、诈骗、组织卖淫等相对“传统”的刑事犯罪也都用了电子数据取证。

女网友主动相约,到咖啡店先开一瓶3688元的红酒,再点上688元的“情侣套餐”。浪漫约会后,摸着空瘪的钱包出了门,交友心切的年轻男子才醒悟,自己是掉进了酒托女的“交友陷阱”。这是杭州江干区警方破获的一起特大酒托诈骗案,咖啡店老板、托头、键盘手、酒托女,形成了一条“一条龙”诈骗链条。随着警方收网,诈骗团伙到案,一连串难题也接踵而来:在一环扣一环的诈骗链条中,托头、键盘手和酒托女在每一起诈骗事实中的作用如何区分,20多名键盘手、酒托女,每人分别参与了哪几次

诈骗,连他们自己都记不清了。

“一不小心就是一笔‘糊涂账’。”江干区检察院检察官蔡艺枫知道,每个嫌疑人的诈骗金额关系到其是否构罪、是否应该批捕,所以丝毫“糊涂”不得。在与实验室技术人员沟通后,检察院侦监和技术部门同时提前介入侦查。通过对三四十名犯罪嫌疑人的涉案电子数据进行提取、恢复,技术人员终于成功串联起每一笔“消费账目”所对应的咖啡店老板、托头、键盘手、酒托女等,哪个人骗了哪几笔、金额多少,在电子数据取证、分析后,一目了然。

有了确凿的电子证据,江干区检察院最后决定,对26名犯罪嫌疑人批准逮捕,同时对3名未达到定罪标准的犯罪嫌疑人不批准逮捕,实现了法律的公平公正。(下转2版)

导读

玫瑰玫瑰最艳丽,玫瑰玫瑰我爱你 可你是画还是照,谁来说个道理?

高利放贷、暴力讨债,“带头大哥”却说“天经地义” 杭州余杭区法院开审一起黑社会性质组织犯罪案件

办ETC 就找中国银行

律企联 中小企业免费法律咨询平台